
 

 

                                                                                                                                                

  

NNáárrooddnnýý  pprroojjeekktt    

„„FFIINNAANNČČNNÉÉ  SSTTIIMMUULLYY  PPRREE  ZZAAMMEESSTTNNAANNOOSSŤŤ““  

  

PPooddaakkttiivviittaa  44  „„PPoosskkyyttoovvaanniiee  ffiinnaannččnnýýcchh  pprrííssppeevvkkoovv  

zzaammeessttnnáávvaatteeľľoomm  aa  ssúúččaassnnee  aajj  ZZUUooZZ  ((PPRRÁÁCCAA  NNAA  SSKKÚÚŠŠKKUU))““  

  
CCIIEEĽĽ  PPRROOJJEEKKTTUU 
Cieľom národného projektu je zvýšenie zamestnanosti osôb so zdravotným postihnutím (ďalej aj „OZP“) 

a dlhodobo nezamestnaných osôb (ďalej aj „DNO“), zníženie podielu DNO na celkovom počte 

evidovaných nezamestnaných a rozvoj zamestnanosti prostredníctvom podpory motivácie a aktivácie 

OZP a DNO hľadať si zamestnanie, ako aj prostredníctvom vytvorenia podmienok pre OZP a DNO 

získať alebo obnoviť si pracovné návyky a zručnosti priamo u zamestnávateľa. 

 

OOPPRRÁÁVVNNEENNÁÁ  CCIIEEĽĽOOVVÁÁ  SSKKUUPPIINNAA  ––  OOPPRRÁÁVVNNEENNÝÝ  ŽŽIIAADDAATTEEĽĽ  ZZUUooZZ  
Cieľovou skupinou predmetnej podaktivity národného projektu a zároveň oprávneným žiadateľom je 

znevýhodnený uchádzač o zamestnanie (ďalej aj „ZUoZ“), za ktorého sa na účely vykonávania práce na 

skúšku považuje: 

- dlhodobo nezamestnaný občan (DNO), t. j. občan vedený v evidencii UoZ najmenej 12 po sebe 

nasledujúcich mesiacov a  

- občan so zdravotným postihnutím (OZP) vedený v evidencii UoZ najmenej 1 mesiac 

- ZUoZ, ktorý je zároveň mladý UoZ (MUoZ) – NEET. 

 

Definícia NEET  
MUoZ - NEET sú pre účely národného projektu UoZ vo veku do 30 rokov (30 rokov mínus 1 deň), 

ktorí nie sú zamestnaní, nepokračujú v procese vzdelávania, ani sa nezúčastňujú na odbornej príprave (not 

in employment, education or training). 

MUoZ-NEET, ktorý bude zaradený na vykonávanie práce na skúšku, musí spĺňať podmienku 

oprávnenosti cieľovej skupiny (t. j. DNO alebo OZP) a ZÁROVEŇ podmienku definície NEET. 

Podmienka cieľovej skupiny ako aj ostatné podmienky oprávnenosti  (vrátane definície NEET) 

musia byť splnené ku dňu podpisu dohody o poskytovaní finančného príspevku v rámci 

predmetnej podaktivity národného projektu a zároveň ku dňu vstupu ZUoZ do predmetnej 

podaktivity národného projektu. 

 

Za deň vstupu do predmetnej podaktivity národného projektu sa považuje deň obsadenia ZUoZ 

v zmysle dohody, t. j. deň, ktorý bol so ZUoZ písomne dohodnutý ako deň začatia vykonávania práce na 

skúšku. 

Do aktivity 1, podaktivity 4 (Práca na skúšku) môže byť zaradený ZUoZ iba jedenkrát, t. j. nie je 

možnosť opakovaného zaradenia. 

 

OOPPRRÁÁVVNNEENNÍÍ  ŽŽIIAADDAATTEELLIIAA  ––  ZZAAMMEESSTTNNÁÁVVAATTEELLIIAA  
Oprávnenými žiadateľmi sú zamestnávatelia podľa § 3 odsek 1 zákona o službách zamestnanosti.  

Zamestnávateľovi, ktorý vykonáva hospodársku činnosť, sa finančný príspevok poskytuje v zmysle: 

- schémy minimálnej pomoci, alebo  

- schémy minimálnej pomoci v odvetí poľnohospodárskej prvovýroby. 

Zamestnávateľovi, ktorý nevykonáva hospodársku činnosť, sa finančný príspevok poskytuje mimo 

všetkých aktuálne platných schém pomoci.  

 

V prípade, ak zamestnávateľ vykonáva viacero činností, je potrebné uviesť SK NACE činnosti, v ktorej 

bude pracovné miesto vytvorené. 



 

OOPPRRÁÁVVNNEENNÉÉ  ÚÚZZEEMMIIEE  
Predmetná podaktivita národného projektu sa implementuje na celom území Slovenskej republiky 

prostredníctvom 46 úradov. 

OOPPRRÁÁVVNNEENNÉÉ  AAKKTTIIVVIITTYY  
Cieľom podaktivity národného projektu je zlepšenie prístupu k zamestnaniu znevýhodneným uchádzačom 

o zamestnanie (ďalej len „ZUoZ“) s osobitným dôrazom na DNO a OZP.  

 

V rámci predmetnej podaktivity národného projektu sa bude poskytovať finančný príspevok na podporu 

vytvorenia pracovných miest u zamestnávateľov na vykonávanie práce na skúšku ZUoZ a mladým UoZ v 

situácii NEET (ďalej len „MUoZ – NEET“) z oprávnenej cieľovej skupiny. 

Zamestnávateľovi, ktorý vytvorí pracovné miesto pre ZUoZ z oprávnenej cieľovej skupiny, sa poskytuje 

finančný príspevok na úhradu časti nevyhnutných nákladov súvisiacich s prácou na skúšku po 

dobu 3 mesiacov vo výške najviac 15 % z priemernej celkovej ceny práce v hospodárstve SR, t. j. 

pre rok 2025 v sume najviac 303,18 Eur mesačne. 

 

ZUoZ, ktorý je OZP alebo DNO, sa poskytuje finančný príspevok na úhradu nevyhnutných výdavkov 

spojených s vykonávaním práce na skúšku, ak sa práca na skúšku vykonáva v rozsahu maximálne 20 

hodín týždenne/80 hodín mesačne, a to v sume aktuálne platnej výšky životného minima pre jednu 

plnoletú fyzickú osobu po dobu 3 mesiacov. 

Výška finančného príspevku na vykonávanie práce na skúšku sa po dobu trvania záväzku (dohody so 

ZUoZ) mení v závislosti od výšky sumy životného minima, ktoré sa každý rok k 1. júlu upravuje. 

 

V rámci tejto podaktivity národného projektu je možné podporiť iba pracovné miesta na vykonávanie 

práce na skúšku v konkrétnej pracovnej profesii (vykonávanie prác s vyššou pridanou hodnotou), 

vykonávanie práce na skúšku nemôže nahradiť vykonávanie aktivačnej činnosti. 

 

FFIINNAANNČČNNÝÝ  PPRRÍÍSSPPEEVVOOKK  PPRREE  ZZUUooZZ  
Úrad poskytne finančný príspevok ZUoZ na úhradu nevyhnutných výdavkov spojených s vykonávaním 

práce na skúšku, ak sa práca na skúšku vykonáva v rozsahu maximálne 20 hodín  týždenne/80 hodín 

mesačne, najneskôr do 15 pracovných dní odo dňa predloženia evidencie dochádzky vykonávania 

práce na skúšku ZUoZ za príslušný kalendárny mesiac, za ktorý sa príspevok poskytuje. Finančný 

príspevok sa poskytne na základe uzatvorenej dohody medzi ZUoZ a úradom a na základe evidencie 

dochádzky vykonávania práce na skúšku ZUoZ, ktorú zamestnávateľ predkladá úradu do 5 

pracovných dní po uplynutí kalendárneho mesiaca, v ktorom sa práca na skúšku vykonávala. 

 

V prípade neprítomnosti ZUoZ na vykonávaní práce na skúšku je ZUoZ povinný najneskôr do 3 

pracovných dní oznámiť a preukázať zamestnávateľovi dôvody svojej neprítomnosti na vykonávaní 

práce na skúšku, pričom originál dokladu preukazujúci jeho neprítomnosť na vykonávaní práce na skúšku 

odovzdá zamestnávateľovi. Tento doklad zamestnávateľ predloží úradu spolu s evidenciou dochádzky 

vykonávania práce na skúšku ZUoZ za príslušný kalendárny mesiac, za ktorý sa finančný príspevok 

poskytuje. Predložená evidencia dochádzky vykonávania práce na skúšku ZUoZ musí byť podpísaná 

ZUoZ a schválená zamestnávateľom. Zároveň je zamestnávateľ povinný najneskôr do 2 pracovných 

dní oznámiť úradu predčasné ukončenie vykonávania práce na skúšku ZUoZ. V prípade neprítomnosti 

ZUoZ na vykonávaní práce na skúšku z dôvodu práceneschopnosti je ZUoZ povinný túto skutočnosť 

oznámiť aj úradu najneskôr do 3 pracovných dní odo dňa vystavenia potvrdenia o dočasnej 

pracovnej neschopnosti, pričom odovzdá úradu fotokópiu dokladu o dočasnej pracovnej neschopnosti. 

O dobu neprítomnosti ZUoZ na vykonávaní práce na skúšku sa obdobie vykonávania práce na 

skúšku nepredlžuje. 

  

VVÝÝŠŠKKAA  FFIINNAANNČČNNÉÉHHOO  PPRRÍÍSSPPEEVVKKUU  

Zamestnávateľovi, ktorý vytvorí pracovné miesto pre ZUoZ z oprávnenej cieľovej skupiny, sa poskytuje 

finančný príspevok na úhradu časti nevyhnutných nákladov súvisiacich s prácou na skúšku po 

dobu 3 mesiacov vo výške najviac 15 % z priemernej celkovej ceny práce v hospodárstve SR, t. j. pre 

rok 2025 v sume najviac 303,18 Eur mesačne.  

ZUoZ, ktorý je OZP alebo DNO, sa poskytuje finančný príspevok na úhradu nevyhnutných výdavkov 

spojených s vykonávaním práce na skúšku, ak sa práca na skúšku vykonáva v rozsahu maximálne 20 



 

hodín týždenne/80 hodín mesačne, a to v sume aktuálne platnej výšky  životného minima pre jednu 

plnoletú fyzickú osobu po dobu 3 mesiacov.  

Finančný príspevok pre ZUoZ a pre zamestnávateľa sa za dni neprítomnosti ZUoZ (ospravedlnenej aj 

neospravedlnenej) na vykonávaní práce na skúšku alikvotne kráti na základe evidencie dochádzky 

vykonávania práce na skúšku ZUoZ. Výsledná suma sa zaokrúhľuje na najbližší eurocent nadol.  

V prípade neospravedlnenej neprítomnosti ZUoZ na vykonávaní práce na skúšku sa finančný príspevok 

ZUoZ kráti, s tým, že pri neospravedlnenej neprítomnosti ZUoZ na vykonávaní práce na skúšku úrad so 

ZUoZ ukončí dohodu a vyradí ho z evidencie uchádzačov o zamestnanie v zmysle § 36 odsek. 5 

písm. c) zákona o službách zamestnanosti. 

 

OOPPRRÁÁVVNNEENNÉÉ  VVÝÝDDAAVVKKYY  

Za oprávnené výdavky sa môžu považovať len tie výdavky, ktoré vznikli v súvislosti s dohodou, najskôr 

v deň jej účinnosti a boli skutočne vynaložené, sú riadne odôvodnené, preukázané, súvisia s realizáciou 

podpory oprávnenej cieľovej skupiny, spĺňajú podmienky hospodárnosti, efektívnosti, účelnosti a 

zodpovedajú potrebám národného projektu.  

Finančný príspevok sa poskytuje: 

a) ZUoZ z oprávnenej cieľovej skupiny, vykonávajúcim prácu na skúšku, mesačne, maximálne počas 

obdobia 3 mesiacov, na základe uzatvorenej dohody medzi ZUoZ a úradom v aktuálne platnej výške 

sumy životného minima pre jednu plnoletú fyzickú osobu. Oprávnenými výdavkami sú len tie výdavky, 

ktoré úrad poskytol osobám z oprávnenej cieľovej skupiny. 

b) Zamestnávateľovi, ktorý vytvorí pracovné miesto na vykonávanie práce na skúšku pre ZUoZ z 

oprávnenej cieľovej skupiny, mesačne, maximálne počas obdobia 3 mesiacov, na základe uzatvorenej 

dohody o poskytnutí finančného príspevku medzi zamestnávateľom a úradom vo výške najviac 15 % z 

priemernej celkovej ceny práce v hospodárstve SR, t. j. pre rok 2025 v sume 303,18 Eur mesačne. 

Zamestnávateľ použitie poskytnutého finančného príspevku na úhradu časti nevyhnutných 

nákladov súvisiacich s prácou na skúšku nedokladuje. Použitie poskytnutých finančných 

prostriedkov môže byť predmetom následnej kontroly. 

 

Podmienkou na poskytnutie príspevku je splnenie podmienok podľa § 70 ods. 7 a ods. 8 zákona o 

službách zamestnanosti. 

Na finančný príspevok nie je právny nárok, preto ho nie je možné automaticky schváliť každému 

oprávnenému žiadateľovi, ktorý si oň požiada. Žiadosti zamestnávateľov bude posudzovať výbor pre 

otázky zamestnanosti územne príslušného úradu. 

 

PPRREEDDKKLLAADDAANNIIEE  ŽŽIIAADDOOSSTTÍÍ  

Žiadosť zamestnávateľa a povinné prílohy k žiadosti predkladá žiadateľ – zamestnávateľ v jednom 

origináli na územne príslušný úrad, v ktorého územnom obvode vytvára pracovné miesto na 

vykonávanie práce na skúšku. Žiadosť môže byť podaná osobne, poštou, formou elektronického 

podania prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy - slovensko.sk. 

  

ČČAASSOOVVÝÝ  HHAARRMMOONNOOGGRRAAMM  

Aktivita začiatok realizácie  ukončenie realizácie 

Prijímanie žiadostí o 

poskytnutie finančného 

príspevku 

 

06/2024 

 

07/2029 

Uzatváranie dohôd 06/2024 07/2029 

Realizácia podaktivity NP 07/2024 10/2029 

Vyplatenie finančného 

príspevku zamestnávateľom a 

ZUoZ zo strany úradu PSVR 

 

08/2024 

 

11/2029 

 



 

 

 
 

 

_____________________________________________________________________________ 

 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné 

Oddelenie aktívnych opatrení trhu práce a poradenstva 

 
 

 

NNáárrooddnnýý  pprroojjeekktt  
„„FFIINNAANNČČNNÉÉ  SSTTIIMMUULLYY  PPRREE  ZZAAMMEESSTTNNAANNOOSSŤŤ““  

 

realizovaný v zmysle § 54 ods. 1 písm. a) Zákon č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  

  

  
PPooddaakkttiivviittaa  44  „„PPoosskkyyttoovvaanniiee  ffiinnaannččnnýýcchh  

pprrííssppeevvkkoovv  zzaammeessttnnáávvaatteeľľoomm  aa  ssúúččaassnnee  aajj  ZZUUooZZ    

  

((PPRRÁÁCCAA  NNAA  SSKKÚÚŠŠKKUU))““  

  

  
 

 

 

 

Január 2025 
 

 

 
 

Kontakt: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Kukorelliho 1, 066 70 Humenné, oddelenie 

aktívnych opatrení trhu práce a poradenstva, p. Gabriela Mészárosová, 2. poschodie č. dv. 91, 

kontakt: 057/2440 403, e-mail: gabriela.meszarosova@upsvr.gov.sk 


